

КУЗБАСС

3 ЯНВАРЯ 1933 г.
№ 3—(2864)

КЕМЕРОВО. 3-го января

На пороге 2-й пятилетки

Вчера начала работу конференция педагогов первой ступени, 7-го января начнет работу конференция учителей 2-й ступени.

Громадное политическое значение приобретают эти учительские конференции, совмещаемые в первые дни второй пятилетки — пятилетия шестилетия рабочего класса и трудящихся Советского Союза. Подвести итоги работы в первой пятилетке, проверить реализацию исторических постановлений ЦК партии, выявить недостатки работы, обеспечить выполнение задач, стоящих перед учителями в первом году второй пятилетки — вот основная задача совещаний учительских конференций.

Кемеровские школы добились несомненно громадных успехов, идея о пути осуществления программы партии, основой которой «школа должна быть не только проводником принципов коммунизма вообще, но и проводником идейного организационного воспитательного влияния пролетариата на полупролетарские и непролетарские слои трудящихся масс в целях воспитания поколения, способного окончательно установить коммунизм».

Об этих успехах сегодня рассказывают сами школьники-пионеры. Цифрами и фактами они показывают рост развития общественно-политического кругозора и общего развития детей, воспитывающихся в нашей советской школе.

Рост пионерских организаций в школах, внимание со стороны партии к перестройке школьной работы, за реализацию решений партии о школе, за расширение актуальных вопросов сегодняшнего дня — лучшие показатели роста политического развития текущего поколения.

В деле укрепления школьного режима в школах Кемерова имеют место такие громадные достижения. По школам ФЭД химзавода, ТЭЦ и др. введены опоздания и прогулы, усилена дисциплина. Каждый проступок отдельных учеников все отчетливо обсуждается на уроках, групповых и общих собраниях и на собраниях родителей. Педагоги школы ФЭД химзавода, а за нею и педагоги школ ТЭЦ применяют систему педагогического просвещения родителей.

Значительно поднято качество учебы. Многие школы доводят успеваемость учеников почти до ста процентов, уделяя максимальное внимание изучению основных предметов (родной язык, физика, химия и математика).

Однако, наряду с несомненными достижениями в работе кемеровских школ, еще много есть недостатков, пути к устранению которых в должной мере не учтены на учительских конференциях. Об этих недостатках также говорят сегодня сами ученики-пионеры.

Во всех школах еще укрепляется сознательная дисциплина учащихся. Многие школы испытывают недостаток учебных пособий. Производственная практика учеников во многом связана с учебным материалом (ФЭД ТЭЦ).

Выступая сегодня на страницах «Кузбасса» с показом достижений кемеровских школ и указывая на существующие еще недостатки в работе школ, пионеры-школьники свои выступления предвещают требования учительским конференциям на еще большее заострение внимания к изучению каждого ученика, к повышению качества учебы и к усилению школьного режима.

Вчера слово на учительских конференциях, передовой отряд школ Кемерова — пионеры тем самым обязуются принимать еще более активное участие в борьбе за полное выполнение исторических постановлений ЦК ВКП(б).



Тов. Гришин, электрик химзавода, сумел так построить свою работу, что у него совершенно не бывает простоев.

200 ПРОЦЕНТОВ ЗАДАНИЯ В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

В первый день второй пятилетки, за первое января ударники хозрасчетники, землекопы поимы Сибстройпути дали высокие показатели выполнения задания — ударниками Досахметов — 183 проц. плана, Исмаилов — 192 проц., женская бригада Аверина — 197 проц., ударница Кузнецова — 198 проц., Шевелева — 140 проц., Григорьева — 127 проц. и другие. Ударники хозрасчетники, работавшие на выгрузке грунта дали: Харлов — 125 проц., Делянин — 115 проц., Гнусин — 120 проц.

Работать так призывают лучшие ударники в дни штурма окончаний поимы к 15-му января. Тверская.

НА ХИМЗАВОДЕ РАЗВЕРНУЛАСЬ КАМПАНИЯ ПЕРЕВЫБОРОВ ФЭД

Первым развернул эту кампанию погрузочный цех. Отчетно-перевыборную кампанию группировки химзавода начал проводить с 22 декабря. На сменных собраниях погрузочного цеха вопрос о задачах отчетно-перевыборной кампании ФЭД был проработан 23-го.

В эту кампанию рабочие погрузочно-разгрузочного цеха включились по-новому. Сразу поднялись темпы выполнения программы в 20 тысяч тонн угля.

Показатель ударных темпов, достигнут в работе сменой Бодунова с 144 проц. 23 декабря поднялся до 196 проц. — 26-го.

Большевистскими темпами встретил погрузочный цех химзавода вторую пятилетку. Пригоцкий

ПРОГРАММА ПО УГЛЮ ЗА ПЕРВЫЙ ДЕНЬ 2 ПЯТИЛЕТКИ ВЫПОЛНЕНА НА 101 ПРОЦЕНТ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА УГОЛЬЩИКОВ ПОДТВЕРЖДЕНЫ КОНКРЕТНЫМИ ДЕЛАМИ

ЗАКРЕПИМСЯ НА ДОСТИГНУТЫХ УСПЕХАХ. БУДЕМ КРЕПЧЕ ДЕРЖАТЬ ЗНАМЯ ГПС

Первая смена Центральной шахты позавчерашнее производственное задание выполнила на 101 проц. По плану шахтправа за эту смену (1 января) должно быть добыто угля — 150 вагонов. Это задание перевыполнено. Вместо 150 вагонов угля добыто — 157 вагонов.

Шахтовая администрация, во главе с зав. шахтой Калиным накануне нового года почти по суткам не выходила из шахты, заканчивая недоделанный в декабре ремонт под готовку и форсированной подаче угля «на гора».

31-го декабря 1932 года 1-я смена угольщиков на работу вышла в полном составе. Большинство ударников точно представляли свои производственные задания на первый день второй пятилетки и надеялись его выполнить.

Шестая рабкоровская бригада в шахту спустилась на несколько часов раньше обыкновенного. Избавив ее рабочий каждый знал, что задание смены — 19 вагонов угля. Первая отвалка была произведена во втором часу. Она оказалась не особенно удачной: угля не больше пяти вагонов.

— Но работали отчаянно — говорит рабкор Цепляев. Эти пять вагонов были погружены очень быстро. Затем пробурены новые скважины и произведена вторая отвалка.

Работали почти все время молча. Проходчики еле успевали выхлестать уголь, который отработчики поспешно нагружали. В пятом часу бригада узнала, что позавчерашнее задание выполнено, а работать еще час. Сделали минутный перекур. И снова все взялось за работу.

Без пяти минут в шесть первого января 1933 года на работу вышла вторая смена шестой бригады и ее рабочие почти разом гаркнули бригадиру первой смены:

— Говори сразу: выполнил — невыполнил позавчерашнее задание?
— Не только выполнил но и перевыполнил.
— Делом, сколько?
— Вместо 19 вагонов дали 23 — торжественно и гордо ответила 1-я смена.

Вторая смена взялась за работу. Ровно в 6 ее кайла и лопаты оживленно позвякивали. Она также боролась за перевыполнение своих производственных заданий.

Ряд других бригад позавчерашнее производственное задание перевыполнили. Ударники по-большевистски дрались за обеспечение выполнения плановых заданий. Эти большевистские темпы не должны быть снижены и в дальнейшем. Январское производственное задание должно быть выполнено на 100 проц.

За овладение местными строительными материалами

ПУСТИТЬ НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ ВСЕ ИЗВЕСТКОВЫЕ И КИРПИЧНЫЕ ЗАВОДЫ

Десятки рационализаторских предложений — поднять выпускную способность заводов в 1-м году второй пятилетки

Рабкоровский рейд в артели «Кирпичстрой» вносит рационализаторские предложения по поднятию производительности кирзавода

Артель «Кирпичстрой» играет большую роль в заготовке местных строительных материалов. В 1932 году артель «Кирпичстрой» должна была дать полтора миллиона кирпичей. Этот план выполнен только на 50 процентов, заготовлено 630 тысяч кирпичей. Проверив причины невыполнения программы, рабкоровский рейд нашел, что с 10 сентября кирзавод был остановлен для перестройки своего производства.

К 1-му января выстроена искусственная сушилка №12 номер, каждая вместимостью по 2000 кирпичей. Производственная мощность сушилки 24 тысячи кирпичей в 4 дня. Сушилка даст возможность выпустить в 1933 году три с половиной миллиона кирпичей.

Рабкоровский рейд предлагает усовершенствовать и механизировать глинообжиг, установить мотор, заменить ручную кладку кирпича механической. Выполнение этого предложения даст возможность поднять производительность завода и еще больше увеличить продукцию.

Рабкоровский рейд: Манев, Наследникова, Котлярова.

Обеспечить известковый завод поплаивом

Можжухинский завод Кемжилстрой имеет одну шахтуну печь пропускной способностью до 5 тыс. тонн в год. Завод не имеет полного печного оборудования, ведет обжиг купоросом до 1 тысячи тонн в сутки.

Решающим условием выполнения производственной программы в 20 тысяч тонн угля.

Рабкоровский рейд на Стальмосте

В ПЕРВЫЕ ДНИ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ ОБЯЗУЕМСЯ РАЗГРУЖАТЬ ПО 4 СОСТАВА В СУТКИ

Наши ударная хозрасчетная бригада с ноября месяца работает на штурме поимы. В ноябре мы выполнили задание на 154 процента, с окончанием 70 трудодней. В декабре новое задание выполнено на 136 процентов.

В первые дни второй пятилетки мы обязуемся еще выше поднять показатели производительности труда, разгружать не менее 4-х составов в сутки. Вызываем бригады экскаваторщиков и паровозников обеспечить бригады не менее 4-х груженых составов в смену.

Бригада смены Шевкуна: Григорьев, Гусев, Волков, Кашин, Перков

Не отстанем от мужчин

Наша хозрасчетная бригада Аверинной целиком состоит из женщин. За ударную работу на Всесоюзном конкурсе мы премированы по 75 рублей каждая. Нас 6 человек. В ноябре мы свое задание выполнили на 127 процентов. Сейчас в первые дни второй пятилетки мы обязуемся не отставать от мужчин и требовать

от администрации своевременного представления составов под разгрузку.

По поручению бригады: Аверина, Сушкова

Предъявляем встречный счет

Мы, бригада экскаваторщиков, с первых дней второй пятилетки включаемся в штурм по засыпке поимы и обязуемся ни на минуту не задерживать составы на погрузке, не засыпать путь при погрузке, не задерживать погрузку текущими ремонтами, сократить передвижку с 40 минут до 25 минут.

В свою очередь предъявляем социалистический счет хозяйственникам: наладить электрическое освещение на машине, усилить подачу составов, бесперебойно доставлять рельсы для рам экскаватора, наладить своевременную доставку смазочных материалов. Ждем от прораба Потлатова, мастера Шкуронат и тов. Захаркина оплаты нашего счета.

Почему не выполнены предложения?

Рабкоровский рейд на Стальмосте и поиме внес рационализаторские предложения по составлению графика движения составов, по установке динамо - машины и объединению электросети и другие, но до сих пор ничего не сделано.

Требует от администрации Стальмоста прораба Цифрано вича, зав. коммунального отдела Турунтаева и других не медленного принятия мер по проведению в жизнь предложений рабкоровского рейда.

Рейд: Поляков, Шкуронат, Михеев, Григорьев, Дудко, Тверская

ВСЕ РАБКОРОВСКИЕ БРИГАДЫ УГОЛЬЩИКОВ ВЫПОЛНИЛИ ЗАДАНИЕ ПЕРВОГО ДНЯ ЯНВАРЯ

Вторая и девятая бригады угольщиков шахты «Пионер» на 20 проц. увеличили задание января

БОЛЬШЕ ЧЕТКОСТИ, ОПЕРАТИВНОСТИ В РАБОТЕ

Приступая к выполнению плана по уголю, данного нашей 2-й хозрасчетной бригаде шахты «Пионер» на январь, мы сначала проанализировали прежние ошибки и задались целью не допустить больше их повторения.

Дали нам задание: выработать в январе 250 погонных метров. Нас в бригаде 41 забойщик и 60 подсобных рабочих. Зная силы друг друга, мы решили, что есть возможность данное нам задание перевыполнить. Выдвинули тогда встречный 25 погонных метров. Значит в январе мы должны освоить 275 пог. метров.

Мы будем гнать тот же забой, в котором работали последние месяцы прошлого года.

Чтобы скорее изжить свои недостатки, решили присвоить своей бригаде звание рабкоровской бригады второй пятилетки.

О всех наших нуждах мы будем писать в газету «Кузбасс». По поручению — Басалаев.

Первый день января закончили со 100-процентным выполнением плана

Успешно закончив выполнение задания по добыче угля, делаемой частью бригады в последних месяцах

первой пятилетки, 9-я рабкоровская бригада комсомольцев шахты «Пионер» по боевому берет темпы выполнения январского плана.

Январские работы наша бригада начала вполне успешной. Еще до последних дней декабря бригада была междукомсомолецкая, но теперь, как бригадир, добился обеспечения полного состава: сейчас в бригаде 12 забойщиков и 8 отработчиков.

Добился я и закрепления бригады за тремя забоями: 2-й параллельной, 3-й параллельной и разрезного уступа на 1-м плане. Бригада начала работу в этих забоях.

Шеф нашей бригады т. Рудковский дал обещание протянуть в наши забой кабели и дать электрический барац. Это хорошо. Но нам надо еще иметь ящики для отборки породы.

К сменному технадзору мы обращаемся с просьбой при расстановке рабочей силы привлекать к этому делу сменных бригадиров.

9-я бригада обязуется выполнять и перевыполнять задание по уголю. Мы должны добиться ликвидации прогулов и опозданий на работу, аккуратно посещать бригадные собрания, стопроцентного охвата членов бригады профсоюзным членством. Сделаем нашу бригаду полностью комсомольской и охватим ее комсомольской политучебой.

С неполадками будем продолжать борьбу через газету «Кузбасс». Завоеванных передовых позиций не сдадим.

Бригадир Аслентьев.

Уголь за день

Рудники за 1 января	
1-й район	
Кемеровский, Волковский	388 т. 136,1%
2-й район	
Волковский, Кемеровский	275 т. 85,7%
3-й район	
Владимирский, Луцкий	255 т. 82,3%
Центральный	
918 тонн — 100,1%	
Итого	
476 тонн — 105,3%	
Наша «Пионер»	
450 тонн — 100%	
Всего	
1824 тонны — 101,3%	

Лесозаготовки

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ ДОБИТЬСЯ СТОПРОЦЕНТНОГО ВЫПОЛНЕНИЯ ЕЖЕДНЕВНОГО ЗАДАНИЯ ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ ЛЕСА

В 4-м квартале истекшего года Кемеровский лесхоз должен был заготовить 35 тысяч куб. м леса и вывезти 47 тысяч куб. м леса. На 1-е января заготовлено только 18277 куб. м — 52 процента плана и вывезено 30 тысяч куб. м — 64 процента плана.

По участкам Барвасс заготовлено 64 процента задания, Промышленки — 52 процента задания, Рудниковский участок — 26 процентов задания. По вывозке Промышленки выполнено 87 процентов задания, Рудниковский участок — 50 процентов и Барвасс — 45.

Так дальше продолжаться не может. Лесосеки Барвасса, Промышленки и Рудниковки заключили между собой договор социалистического соревнования на выполнение плана лесозаготовки и вывозки. Как выполняется этот договор? Барвассский участок, являющийся инициатором социалистического соревнования стоит на последнем месте по вывозке леса. Рудниковский участок выполнил задание по заготовке только на 26 процентов.

Передовые бригады Рудниковского участка Кравцова и Березина, включившись в соревнование, дают по 130 процентов выполнения задания. По этим передовым бригадам должны вывезаться все лесосубы Рудниковского участка.

В первом квартале второй пятилетки лесозаготовки должны выйти из лозорного прорыва. Развертывая между бригадами социалистическое соревнование, перестроив оперативное руководство Барвасса, Промышленки и Рудниковки должны показать лучшие образцы борьбы за лес для отрыва.

Пред. ИС Астраханцев

В фонд второй пятилетки

Я рабочий старейшего цеха Кемжилстрой Яковлев, в фонд второй пятилетки вношу рационализаторское предложение по выработке искусственного старейшего клея. Мой был следящий опыт, после чего получил хорошие результаты.

Материал на изготовление клея нужен самый простой — творог и известь. Яковлев.

От производственного совещания

Производственное совещание, обсудив предложение тов. Яковлева, нашло его весьма ценным. Сейчас тов. Яковлев премирован. Пред. ИС Астраханцев

Предлагаем открыть кирпичный завод в дер. Кривой

В дер. Кривой несколько лет существовал кирпичный завод, который давал большие доходы по выработке кирпича. Сейчас завод закрыт.

Рост совхозов и колхозов в нашем районе поднял большой спрос на кирпич. Десятки колхозов где есть МТФ, свинарники совхоза «Свиноход», известковый завод и ряд других

НАШЕ СЛОВО НА УЧИТЕЛЬСКИХ КОНФЕРЕНЦИЯХ

„Надо систематически приучать детей к самостоятельной работе, широко практикуя различные задания, в меру овладения определенным курсом заданий“

ПРЕПОДАВАТЕЛЬ ДОЛЖЕН В ПРОЦЕССЕ УЧЕБНОЙ РАБОТЫ ВНИМАТЕЛЬНО ИЗУЧАТЬ КАЖДОГО УЧЕНИКА

ЗА ЧИСТОТУ В ТЕТРАДИ, ЗА ЯСНОСТЬ В ГОЛОВЕ

«За чистоту в тетради, за ясность в голове» включились в конкурс пионеры базы ТЭЦ № 1. Они взяли на себя ряд обязательств и по-боевому выполняют их. Пионеры стали застрельщиками в учебе. (Становившиеся подтянулись при помощи товарищей. Например Шитилова не успевала почта по всем предметам. Перевели ее в слабую группу, помогли в учебе. Теперь Шитилова считается одной из лучших учениц: успевает по всем предметам. У ней все тетради чистые, опрятные. Не нельзя сказать, что все пионеры у нас передовики. Возьмем к примеру уч. 5 группы Короленко. Он слабо успевает. Тетради грязные; полые листы заклеены ленточками и бумажками. Недостатки пионер организации заключаются в том, что она не является еще центром взаимной помощи пионеров. Хорошо организованно проводятся перемены, но зато выходные дни проходят у кого как излучается. Всем пионером надо добиться быть первыми по чистоте в тетради и ясности в голове. Пионерка—Голубчикова Мы вслухнули в конкурсе за чистоту

ПОСТАВИТЬ РАБОТУ ОРГАНОВ ДЕТСКОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ В ШКОЛЕ ТАКИМ ОБРАЗОМ

чтобы она была главным образом направлена на повышение качества учебы и укрепление сознательной дисциплины в школе

Отряд пионеров № 4 — пример всем отрядам

Отряд № 4 при школе ФЗД ТЭЦ во второй пятилетке пришел с большими достижениями. С начала учебного года в отряде ЮП было 15 человек. Проводя массовую работу среди ребят-школьников к 15 годовщине Октябрьской революции, мы добились роста отряда на 31 чел. В основном рост шел за счет детей рабочих. Проработав обращение старых бойцов, все пионеры дали ударные обязательства. Заключили договора со 2 отрядами Ю.П. Сегодня добились успеваемости в школе на 98,5 проц., посещаемости на 100 проц. Отряд работает по звеням. У каждого звена составлен план работы. Подписки на периодическую печать охвачены все пионеры. Проработав вопрос о важности сбора утильсырья для выделки предметов широкого потребления, пионеры нашего отряда собрали 80 кгг. утильсырья. Провели единый пионерский день 7-го декабря. В этот день подотряды всеотрядную работу: по успеваемости в школе, о приближении отряда к производству. Мы соревнуемся с производством, к которому приобщены.

Красного знамени не отдадим

Мы пионеры звена № 1, базы № 1 КХБ к отчету им. бюро ДКО и УБДНО идем с такими показателями в своей работе. Наше звено состоит из 10 пионеров. Они объявили себя все ударниками. Заключили договор на соревнование с звеном № 2. Учась ударю, при помощи социальности мы добились 100 проц. успеваемости, а также посещаемости ребят на уроки. Наше звено прикреплено к детсадку химзавода. В нем мы организовали группу октябрят. Провели уже с ними несколько бесед. Теперь весь детсад знает кто такие октябрята и как они должны себя вести. Пред. отряда Бочкарева Ильяша Вожат. звена Жиганова Вадя.

Боремся за качество учебы

Наше 1-е звено отряда № 1 работает по ударному. В звене 12 пионеров. Все ударники. Звено ведет общественную работу: ходили на Нинкистой, вывели ударников и прогульщиков. Мы заключили договор на социальное соревнование с 1 звеном 2-го отряда. Наше звено борется за качество учебы: занимается с отстающими. Ликвидированы прогулы и опоздания. В будущем надеемся улучшить работу школы и пионер-отряд, стать помощниками в соп. строительстве. Вожат. Вишневикий Анатолий. Пом. вож. Богосоловская Ия. Наше достижения

УЧИМСЯ ЖИТЬ ЧИСТО И ОПЯТНО

Школьники ФЗД химзавода во главе с пионерами провели двухнедельный конкурс по чистоте и гигиене в своей школе. Результаты от этого конкурса хорошие. В школе теперь часто, порядок ведем. На каждый день по школе назначается дежурный из членов санитарной группы. Он следит за чистотой зала, за тем, чтобы во время перемены все ученики выходили из кабинетов. Групповые санитары уходящих групп передают кабинеты приходящим группам. Если класс остался грязным, то дежурный уходящей группы подметает его. Групповые санитары написали номера под каждой вешалкой. Со временем каждый ученик имеет свой номер для пальто. Установлены дежурные на каждый день и по вешалке на учеников. Они выдают пальто по окончании уроков. Последние уроки кончатся без звонка, чтобы не было толкучки у вешалки. Все учащиеся приходят чистыми: мальчики остригли волосы, а девочки содержат в порядке волосы. В столовую учащиеся ходят организованно: четыре старшие группы по взводам — по военному приказу — в четвертую перемену, а остальные 5 групп в третью перемену. Горячими завтраками охвачено 324 человека, не завтракают 54

школьница. Мы не могли еще добиться, чтобы качество завтрака было удовлетворительное: завтрак у нас еще не совсем хороший. Занимаемся физкультурой: каждый месяц бывают выставки на лыжах по 24 числа. Правила внутреннего распорядка школы выполняются какими-то учеником. Школа мебелью оборудована в достаточной мере и ребята отвечают за нее бережно. Правила первой помощи на работах в первую очередь выделены отсутствию врача, но теперь их работники регулярно. В кружке состоит 30 ребят. Есть еще много желающих, но врач взяла только 30 чел. Не занимались и выжили билеты, выжили «Красный Крест» 80 человек. С их осмотров дело обстоит благополучно. При сан. уголке будет выделена санитарный ящик. В школе имеются умывальники к полотноде, которыми пользуются учащиеся перед едой. Так мы учимся жить чисто, опрятно, по указанным гигиеникам. Выжди из школы, мы будем влиять в культурными людьми. Навыки чистоты, которые школы наши получают в школе, они передают в дома своим детям. Пред. санкомиссии—Калмыкова

С победами встречаем вторую пятилетку

Переходящее красное базовое звено наш отряд № 1 Коксохимкомбината получил за лучшие показатели пионерской работы. Сегодня наш отряд ударный. Все 43 пионера ударны и в учебе. Все подписались на звено. Отряд разбит на три звена. Звеном заключили друг с другом договор на лучшую работу с неорганизованными детьми, за качество учебы и помощь в соп. строительстве. За ходом соревнования следит один выбранный пионер. Мы все время наши товарищам по школе разъясняем кто такие пионеры и почему все дети рабочих и крестьян трудящихся и колхозников должны носить красный галстук. Так мы сделали пионеры 13 ребят. Из 43-х пионеров отряда № 1—30—дети рабочих, остальные дети служащих. Все пионеры выписывают литературу, ведут общественную работу. Отряд передал в комсомол 18 лучших пионеров—ударников. Успеваемость наших пионеров в учебе 99 проц. За качеством учебы пионеров мы следим горло. Есть у нас боевой контрольный штаб. Он выявляет все слабые стороны пионеров, пришли на уроки без опоздания, выполняли домашнее задание. Недисциплинированные пионеры выносятся на линейку перед всей школой. Сильные в учебе пионеры взяли шефство над слабыми: все время оказывают им социальную помощь. Весь наш отряд охвачен полит. учебой. Здесь мы тоже следим за актуальностью посещений и внимательным отношением к делу. Мы по-пионерски боремся за реализацию решений ЦК нашей партии о школе. Большую работу ведем с октябрятами. Заключили договор на социальное соревнование с детсадом № 6 (Коксохим). Организовали в нем группу октябрят из 18 детей. Наши пионеры являются вожатыми октябрятских звездочек. Октябрята тоже выписывают литературу: «Октябрятскую звезду». Собрали 6 р. 60 к. интернационального пятачка. Проработав на отрядном сборе письмо Гали Караковой, мы вынесли постановление и выполняем его—ходим в галстухах. Организовали кружок затейников. Как и наши родители, во второй пятилетке мы будем работать еще ударнее. Наша задача — хорошо учиться, чтобы быстро и правильно строить потом социализм. Председатель отряда: А. Лялин.

КУЛЬТУРНО ПРОВЕДЕМ ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ

С 1-го января учащиеся школы Кемперо ходят на каникулы. Пионерские организации эти каникулы должны провести культурно, чтобы больше накопить энергии для дальнейшей учебы во втором полугодии учебного года. К каникулам пионерские организации подготовились очень плохо. Во всей Кемперовской организации имеются только 3 атка, из них два на руднике и 1—на ТЭЦ. На руднике насчитывается 1400 пионеров, а лыж имеется всего 45 пар. На ТЭЦ купили 15 пар лыж для первой и второй базы, где имеется 200 пионеров, да и то плохого качества. В других организациях и этого нет. Отряд № 6 ФЗД химзавода наметил три экскурсии за время каникул. Остальные отряды этим еще не занялись. Во время каникул нужно организовать посещения детские кинокартины с постановкой разъяснительной работы. Организовывать детские спектакли. Развернуть социальное соревнование на лучшее проведение зимних каникул и подготовленным присутствием в учебе второго полугодия учебного года. Платников.

НАШ ОПЫТ РАБОТЫ С РОДИТЕЛЯМИ

Задача пионерской и комсомольской организации в школах состоит сейчас в том, чтобы мобилизовать комсомольцев, пионеров и школьников на борьбу за полную реализацию двух исторических решений ЦК ВКП(б) о школе, за сознательную дисциплину и высокие качества учебы. Вся работа необходима, поэтому строить на основе методов коммунистического труда: ударный стаз и соревнование. Необходимо добиваться от каждого пионера, комсомольца и школьника конкретных обязательств и точного выполнения их. В этой работе ребята должны помочь учителям. К этой работе необходимо привлекать и родителей. В этом отношении, наша школа имеет много достижений, хотя и было много недостатков. В основном недостатки заключались в недостаточной работе пионерской организации: еще не каждое звено следит за успеваемостью пионера и оказывает ему необходимую помощь. К разряду слабого звена, стоящих перед школой, еще недостаточно привлечены родители. С целью подведения итогов реализации исторических постановлений ЦК партии о школе и ликвидации всех явлений в школьной работе пионерской организации Крима, организовали 7-го декабря единый пионерский комсомольский день с широким привлечением родителей. По школе была проведена большая подготовка к этому дню, посвященному трехмесячным итогам учебы. Проведению дня предшествовал ряд совещаний вожатых отрядов, пионерского и комсомольского актива. По школе провели митинги, выпустили специальную стенгазету. Все затворили о предстоящем пионерско-комсомольском дне. Каждое звено, комсомольская группа свое временно изготовили и разослали повестки родителям с просьбой явиться на пионерско-комсомольский день. Пионерские отряды совместно с комсомольскими группами, составили из однородных учебных групп, собирались для подведения итогов трехмесячной учебы, для проверки самих себя, для выявления лучших и отстающих. Докладчиками по итогам учебы, по итогам реализации постановлений ЦК выступали в старших группах—зав. школой, зав. уч., в младших группах—групповоды. Организовали работу вожатым отрядов, комсомольских групп и прикрепленным преподавателям. Доклады вызвали оживленные прения. Был намечен ряд практических мероприятий. Выступившие учащиеся—пионеры и комсомольцы отмечали еще не вполне достаточную работу пионерской организации, говорили о том, что еще не все пионеры являются примером для остальных ребят. Что еще не

МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

В. Стасюкас

Молодая гвардия (Очерк ученика 6-й группы ФЗД ТЭЦ)

Сентябрьский понедельник 1931 года в кабинет зав. школой вошел человек в ослепительной черной тапке, красную и белую гимнастерку, переставил портфель. —К вам, как географ и военрук—буду организовывать роту ОСО. Собрали комсомольцев, пионеров. Вопрос обходили и 3-го сентября при 433 ТЭЦ организовалась рота связи 2 взвода. Четверо командиров—активные комсомольцы. Они насчитывают в своих взводах 80 бойцов. Ежедневно в 7 час. 40 мин утра подается сигнал. Торопиво строится, проводят регистрацию и ком взвода рапортует дежурному командиру: —Тов. дежурный, отсутствующих нет! В сентябре ЦК ВКП(б) издает свое историческое постановление. «О начале и средней школе». Все свои силы школа бросает на ликвидацию коренного недостатка. Выбравается лозунг: «Освоить лучший производственный и общественный школы». Вся военно-осовская работа подчиняется учебно-воспитательным целям школы. Лозунг: выполняются. Освоен лучший ученик в группе. Освоен лучший общественник. Освоена дисциплина—примерная. На все трудности осыпаны мушт степной, омыла слова вожака коммунистов. Сталина. Сильный враг есть—недобитое—нет. Рота выступает в качестве воспитателя учащихся—многих хулиганов рота превратила в хороших командиров. С сознательных дисциплинированных бойцов. Ударно работав командиров взводов. Освоили учебные занятия в школе, шли учиться на специальные семинары.

В совхозе „Горняк“ прорыв,—картофель остается необработанным. Школьников спешит на помощь. И здесь осыпаны первые по дисциплине, по качеству работы. Силами осыпав было убрано 450 клубней картофеля. Ударно работав осыпаны и на строительство ТЭЦ. Отработано много трудоемко. По району объявлен конкурс на лучшую стрельбу. Снова усиленная подготовка—бойцы не хотят уступить никому в гряды. В роту идет подготовка классных стрельков. Ежедневно можно видеть как осыпаны проводят стрельбу. Для лучшей подготовки учащиеся между собой договорились. К 14-й годовщине Октября стать власским стрельком». Результат: взяли второе и ст., как премью получили полное оборудование военного кабинета. Школа борется за реализацию исторического постановления ЦК партии о школе. Переустанавливается работа ДСУ. Члены Нового учкома—лучшие ударники учебы—все осыпаны. В боевой напряженной работе проходит дни. Январь—февраль. Бьются головами на Красной армии. Осыпаны готовят демонстрировать свои достижения. Подводятся итоги работы. По Союзу объявлен конкурс „на стрельбу по-юношески“. Взводом выделены лучшие школьные стрелки. 22-го февраля была проведена 4-летняя стрельба. Результаты: первенство по зачетной стрельбе берется команда 1-го взвода, из 75 возможных дают 63. Рота за полгода выросла более чем вдвое: сентябрь 31 года 80 человек, на первое января—120 человек, 10 ноября 1932 г.—160 человек, и 23 ноября—168 человек.

Март и апрель проходят в усиленной учебе. Осыпаны в рядах лучших. Благодаря образцово сознательной дисциплине успеваемость по школе поднимается до 95 процентов. Об этом рапортуют наши делегаты на республиканской конференции школ при крепких к электоратам. В резолюции республиканской конференции было сказано: «Признать ФЗС ТЭЦ (Кемперо) образцовый школой по постановке общего воспитания учащихся. Школа добила блестящих успехов. Школа является на первое место по РСФСР». В приказе командир роты пишет: «С 15 июля по 1-е июля провели лагерный сбор». Рота растет. Насытана ем в своих рядах 200 человек. 17 чин мы в лагерь. Приходем уставшие и жаждающе набрасываемся на ужин и скорее спать. На утро строимся, проводим брн зарядку. Все в трусах, майках, а кожа белая, белая. В начале пробовали заниматься по 6 часов, но ничего не вышло: ребята устают. Пришлось ограничиться четырьмя часами. Лишь одна школа по подготовкам комсомола, решила заниматься по 6 часов в день. Ребята знали, что овладеть военной техникой нужно как можно быстрее и лучше—ведь осыпаны все свои знания нужно передать своим бойцам. Большую воспитательную роль сыграла стенгазета. Взаимоотношения бойцов с окружающими сельскими жителями хорошие. Лагерь обслуживали сами: были свои кухни, повара и блаженности тишины. Порядок и сна лагерного—часовые».

1932—33 учебный год. Подобно тому, как и в прошлом году, с 3-го сентября рота развертывает свою работу. Провели набор, организовали 8 взводов: 2 ПВО, 2 связи, 2 санитарных, авиамодельный и стрелковый. С первого дня своей работы ро а включается в конкурс на борьбу за звание старых большевиков. Рота совместно со всей школой борется за реализацию двух исторических постановлений ЦК партии о школе. За ударную работу школа получает от ГОРЮЮ полную оборуд. здание военного кабинета, зачисляется кандидатом на городские черепашье звание. На вечер, посвященный 15-годовщине Октября, подводятся итоги конкурса и всей работы роты за первую четверть 1932—33 учебного года. Лучшими взводами признаются 1 санитарный (ком. взвод Иванова Л.) и 1-й взвод связи (ком. взвод Стасюкас В.). Переходящее звено получает 1-й сан взвод. Много усилий положили осыпаны на то, чтобы достичь успеваемости на учебных занятиях до 95 процентов. К 15-годовщине Октября в роту насчитывается до 250 бойцов. В основу работы ложится принятый коммунистический труд, —уважение и соревнование. Ударные взводы—3 ударников—247. Все бойцы роты дали индивидуальные ударные обязательства. Взводы осыпаны соревнованием. «Взять первенство ОСО — работы по краю»—так поставили осыпаны на своем торжественном заседании.

Полоса составлена пионер-опредамы школ: ФЗД ТЭЦ, ФЗД химзавода, ФЭС рудника, школы № 4, № 3 и № 1

Реализуем решение ЦК ВКП(б) о школе Пионерская база № 2 комсомольской комбината проработала на отрядных сборах решение ЦК ВКП(б) о сборе базовой макулатуры, с этого дня пионеры комсомольской комбината объявили себя дарителями по сбору базовой макулатуры (утильсырья) и заключили договора отряд с отрядом и звеном с звеном. Было задано задание к 1 января 1933 года. Работа пошла ударно. Базой № 2 должна была собрать 625 килограммов старой бумаги, к 17 декабря собрана базовая макулатуры 472 кгг., к 1 му января 1933 года, еще 300 килограммов. Мы мечтаем, что сделаем макулатуры, не только для себя. В. Шадрин.

СТРАНА ДОЛЖНА ЗНАТЬ СВОИХ ГЕРОЕВ

Ударники первой пятилетки, премированные торжественным заседанием пленума горпрофсовета

Реальность нашего производства — это выполнение плана — это миллионы трудящихся, творящих новую жизнь. Реальность нашей программы — это живые люди, эти мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, наша решимость выстоять план». (Сталин)

Наша страна вступает во вторую пятилетку, пятилетку построения бесклассового социалистического общества. Под руководством коммунистической партии, ее ЦК во главе с тов. Сталиным, рабочий класс Советского Союза одержал колоссальнейшие мировые победы. Правильность ленинской генеральной линии партии обеспечило выполнение первой пятилетки, создав базу завершения коренной реконструкции всего народного хозяйства во второй пятилетке.

Велики и огромны победы рабочего класса в нашем районе.

Первый итог

Барзасс. Слово, которое сейчас волнует весь мир. Несколько месяцев тому назад на Барзассе открыты громадные залежи алюминия.

Завод горного оборудования, который полностью является детищем пятилетки. Завод, освободивший Сибирь от иностранной зависимости. Завод, который сейчас изготовляет трехсоттонные копра, меха и аппаратуру шахты Кузбасса.

Третья батарея коксовых печей. — показатель реальности плана первой пятилетки, — показатель нашей решимости овладения техникой в борьбе за первую пятилетку. В 1932 году батарея одержала величайшую победу — коксовики дали впервые — соевый кокс.

Сапропелитовый завод — первая горняцкая шахта в жидкое топливо. Завод, который позволил нашим советским ученым сделать ряд ценнейших научных открытий.

Шахта «Пионер» — разрешившая проблему перехода коксовых установок на местные угли.

Реконструкция Центральной шахты — новые советские электроводы заменили примитивную транспортную систему.



Тов. Кротов, управляющий Кедровским, премированный пленумом горпрофсовета именными часами.

Цифры — свидетели

Эти победы — победы живых людей строителей социализма. Тысячи ударников шахт, заводов, строек в борьбе за овладение шестью преполами хозяйственного фронта показывали на деле реальность наших производственных планов.

В новой пятилетке угольщики рудника пришли с величайшими успехами. Декабрьская программа по угледобыче выполнена на 101 процент. Эти успехи дали право угольщикам завоевать переходящее красное знамя горпрофсовета.

Район должен знать своих героев

Много побед на пути организатора рабгорского движения первой хозрасчетной рабгорской бригады Первоял — это гордость рабочих района.

За последние 9 месяцев бригада своей профинплан выполняла на 120 процентов. Эта бригада имеет самые высокие показатели по всему руднику. Образцовая организация труда, правильная расстановка сил и высокая производственная дисциплина дали возможность одержать ряд крупных производственных побед и выйти в первые ряды ударных хозрасчетных бригад Центральной шахты.

Производительность каждого рабочего этой бригады за девять месяцев поднялась до 127,6 проц.

Вот имена лучших ударников угля: Шварев, Максимов, Максимко, Тимофеев, Туркеев, Лусьяненко. На торжественном пленуме горпрофсовета за большевистскую работу по подготовке к второй пятилетке бригада премирована двумя тысячами рублей.

Бригадир Брокеров

Большевик Брокеров и его бригада на пути имеют много славных побед.

За последние 8 месяцев шестая хозрасчетная рабгорская бригада по угледобыче добилась ряда большевистских образцов. По плану за этот срок бригада намечала добыть угля — 22433 тонны. Но это задание фактически увеличено и вместо 22433 тонн добыто — 24411 или плановые наметки со встречными перевыполнены на 108 проц.

Производительность труда шестая бригада имеет высокую. Если по плану она намечала четыре тонны, фактически она довела до 5 тонн и выше. Среднее выполнение плана по производительности — 124 проц.

Необходимо отметить и то обстоятельство, что рабочие этой бригады почти поголовно рабгоры. Кроме своей производственной работы они еще несут общественную нагрузку. Некоторые из них редакторы стенных газет, руководители кружков, просто рабгоры, которые регулярно пишут в газету «Кузбасс» борясь за уголь. Вот поэтому то же

выполнено на 141 проц. 12-я бригада полностью освободилась от рабгоров. В результате проведена боевой расовой работы, разветвления само-



Тов. Гильмутдинов

критики и бичевания слабых мест в работе бригада закончила высочайший процент производительности. Если по плану производительность на за бойника составляла 3,60 тонн, то фактически в 12-й бригаде она доведена до 4,56 или план выполнен на 126 процентов. Бригада имеет большую экономию по расходу вагона леса и взрывчатых материалов; по лесоматериалу экономия 2 процента и по взрывчатке на 4 проц.

Гильмутдинов премирован именными часами.

Инженер Андреев

Страна должна знать большевистский труд советского специалиста Андреев — завысшими работами во главе Центральной шахты.

Андреев любит свою шахту. Идя в авангард, он вместе с ударниками борется за генеральную линию партии.

Черновая, повседневная работа инженера — своевременно и полностью обеспечить очистными забоями угольные бригады.



Тов. Андреев

101 проц. выполненная плана угледобычи в декабре — показатель правильного ведения горных работ.

За ударную работу по реконструкции шахты инженер Андреев премирован тысячами рублей.

Зав. шахтой Моргачев

На копре Диагональной шахты реет знамя первенства по руднику. Руководя по новому, большевистски Моргачев сумел вынести шахту из прорыва. Шахта вступила во



Тов. Моргачев

вторую пятилетку с показателями плана на 108 проц.

За образцовую работу шахты Моргачев премирован семьюстами рублями.

Ковригин, Волгин, Искулов

Великую неустанную борьбу за организацию хозрасчета, организацию масс на выполнение программы по выжигу кокса. Борьбу за выполнение рабочих предложений, за большевистскую деятельность в борьбе за вторую пятилетку, были премированы на торжественном пленуме горпрофсовета — эти ударники.

Хозрасчетную бригаду Мусатова должен знать весь район

Смена состоит из 28 человек. 27 ударников, 17 законченных на вторую пятилетку. По добровольным обществам смена имеет показатели: членов ОСО — 15, МОПР — 12, общества «Друг детей» — 17, школы охотничьей — 13 человек. В смене организован техчас. Подписки на заем мусатовцы имеют на 2200 рублей.

По выполнению программы выжигания кокса смена имеет показатель 104,41 проц. Прогрузов в смене нет. За ударную работу и образцовые показатели бригадного хозрасчета смена премирована пятью тысячами рублей.



Тов. Мусатов



Смена Мусатова

Слесаря бригады Ломина

Получили звание героев первой пятилетки.

Вот данные их работы: в бригаде 6 слесарей. За пять месяцев второго полугодия этого года среднее выполнение задания 128,4 процента. Производительность труда равна 164,6 проц. Бригада дала 4507 рублей экономии. Многократно премирована: за экономию — 1892 рублями, за сокращение простоев машин и ремонт — 1315 рублей.

Досрочно закончен ремонт 3 машин.

По общественной работе достигнута в бригаде Ломина также величина. На заем подписались все на 113 процентов по отношению к месячной зарплате, все папки ЗРК: на полонены. В школе учатся по ловина бригады.

За большевистскую ударную работу по подготовке к встрече первой пятилетки премированы тысячами рублями.

ту по подготовке к встрече первой пятилетки премированы тысячами рублями.



Бригадир т. Ломина



Бригада тов. Ломина

Инженер Дементьев

Тов. Дементьев заведует паромоторным хозяйством химзавода с 1930 г., по специальности инженер-механик.

Работая под его руководством, цех за 11 месяцев текущего года по электромонтажу план выполнил на 114,5 процента, дав себестоимость продукции равной — 97 проц. плановой. По ряду заданий выполнено на 103 проц. Себестоимость — 95 процентов.

Только за два месяца: октябрь и ноябрь цех имеет прибыль 25,000 рублей по отношению к оборотным средствам 3-5 тысяч.



Инженер т. Дементьев

Совершенствовано хозяйство котельной № 1. Благодаря этому мощность электростанции удалось поднять с 2400 киловатт до 3400 киловатт.

Тов. Дементьев ведет серьезную общественную работу. Руководит электротехнической школой химзавода, работает членом бюро ИТС.

Как лучший организатор — руководит цехом премирован семьюстами тысячами рублями.

Газовщик Бессонов

Лучший ударник завода — герой первой пятилетки (член пленума ГСПО) премирован именными часами.



Газовщик т. Бессонов

Во первых — закончен план за заводом на все пять лет. Недостатки выполнял свое задание на сто процентов, одержавшие старат льно помнящая свою квалификацию. Ходу на курсы: буду работать на новом коксовом заводе с новыми мастерами. Для продвижения этого знания мне еще надо будет поработать над собой, чтобы по большевистски одержать технологическая процессами коксовых печей, страдаясь по последнему слову техники.



Т. Ковригин, Искулов, Волгин

ЗА ЧТО ПРЕМИРОВАНЫ СТРОИТЕЛИ

Красное знамя по праву принадлежит бригаде Кузора

Ударная хозрасчетная бригада плотников, Энергострой, бригадир Кузора под руководством бригадного трехгольника, парторга Гасник, профора Тянькова в бригадире Кузора выполняла сентябрьский профинплан на 148 проц., октябрьский на 103 проц. и ноябрьский на 120 проц. Занятая на сложных плотняцких работах бригада не допустила ни одной технической ошибки. Качество работы бригады высокое. В бригаде за год неопущено ни одного прогугла. Она полностью закончила строительство до конца второй пятилетки.

На 180 проц. выполнив профинплан, получила тысячную премию ударная рабгорская бригада бетонщиков Мазурова на Коксострое

Если вы пойдете в клуб Коксострой и взглянете на галерею портретов героев стройки, вы увидите посредине портрет бригадир-а Александра К. Ивановича Мазурова.

Его бригада, в которой из 15 человек 11 коммунистов, на деле осуществляет авангардную роль. Работы выполнения профинплана показывают: в июле 104 проц., в августе 131 проц., в сентябре 112 проц., в октябре 122 проц. Декабрьское задание бригада выполнила по-

чти на 180 проц., закончив бетонировку коксовыйзаводителя на 7 дней раньше срока. Простоев и прогуглов в бригаде нет. Бригада подписалась на заем на 132 проц. к заработной плате. Сейчас бригада работает в ночную смену и справляется с выполнением профинплана не хуже чем днем.

716 трудодней экономии дала бригада Симмаковского

Ударная хозрасчетная бригада кузнецов, Нежидострой, бригадир Симмаковский, выполняла ноябрьское задание с перевыполнением. Декабрьское задание также выполнено на 100 с лишним процентов. За 4-й квартал бригада сэкономила 716 трудодней. Бригадой выпущено наряду с основной продукцией на 8 тысяч рублей ширпотреба из угльсырья. Подпиской на заем бригада охвачена полностью.

Бригадир Симмаковский добился полного перевода бригады на хозрасчет, установил правильную организацию труда в бригаде.

Профогр бригады Пчельников, работающий кузнецом, систематически перевыполняет свой профинплан, за первый квартал 127 проц., за второй квартал 110 проц., за третий квартал 111 проц. и за 4-й квартал 115 проц. Наряду с этим профогр Пчельников ведет большую массовую работу, охватив бригаду 100 проц. профсоюзными членством, добился



Тов. Ратенков

закрепления бригады на работе до конца второй пятилетки.

Лучшие ударники бригады: кузнец Шалев выполнил сентябрьское задание на 104 проц., октябрьское на 136 проц. и ноябрьское на 117 проц.

Ударник Юдин — молотобоец имеет в сентябре 100 проц. выполненная задания, в октябре 113 проц. и в ноябре 170 проц.

Ударник Ездучович кузнец, перевыполняя задание, ведет активную работу в добровольческих обществах.

За образцовую работу в бригаде бригадир Симмаковский и профогр Пчельников, премированы 300 руб. каждый.

Ударник Макар Митрофанович Ратенков

Ударник Макар Митрофанович Ратенков 12 лет проработал на коксовом коксовых печей в Кемерово. За все это время он не сделал ни одного прогугла. В 1929 году когда его бригаде поручили ремонт коксовых печей, он добился выполнения задания на 45 дней раньше срока. Сейчас тов. Ратенков руководит кладкой коксовых печей на Коксострое. Тов. Ратенков получил премию именными часами.



Бригада бетонщиков Мазурова.

